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CONSEJO LOCAL DE GOBIERNO 
 

ACTA No. __1__ de 2022 
 
 

SESIÓN:  PRIMER CONSEJO LOCAL DE GOBIERNO 
 

 
FECHA: 18 de mayo de 2022 

 
HORA: 08:15 a.m. – 10:15 a.m. 

 
   LUGAR: VIRTUAL MICROSOFT TEAMS 

 
 

INTEGRANTES DE LA INSTANCIA: 
 

Nombre Cargo 
Entidad o Dependen-

cia 

Asiste 

SI NO 

JUAN RACHIF CABARCAS RAHMAN DIRECTIVO 
Alcalde Local de Los 

Mártires. 
X   

ROSA MILENA MOLINA CARO DIRECTIVO 
Alcaldía Local de Los 

Mártires 
X   

MARITZA  BOCANEGRA  Orientadora local  
Secretaria Distrital de 
Movilidad  

X   

KATHERINE  BARACALDO MAHECHA Gestora Territorial Salud X   

JENNY  DÍAZ Profesional  
Secretaría Distrital de 
la Mujer - CIOM Los 
Mártires  

X   

PAOLA  VELASQUEZ CRUZ  Agente territorial  Integración social  X   

EDWIN ÁLVARO HERRERA GONZÁ-
LEZ 

Coordinador Participa-
ción Ciudadana - Ofi-
cina Asesora de Pla-
neación 

Instituto Distrital para 
la Protección de la 
Niñez y la Juventud - 
IDIPRON 

X   

LINA MARIA  LADINO GARCIA Subdirectora técnica  SDIS X   

ANDREA PICÓN GONZALEZ 

Subdirectora Territo-
rial Red Centro 
Oriente - Dirección de 
Participación Social 

Secretaría de Salud X   

HANNER RAMIREZ POVEDA Gestor local Ambiente X   

LUZ AMPARO MONCADA CARDENAS 
DIRECTORA LO-
CAL 

DIRECCIÓN LO-
CAL DE EDUCA-
CIÓN MÁRTIRES 

X   

ANGIE PAOLA BEJARANO MORENO Gestora Social  
Secretaría de Movili-
dad-OGS  

X   

ANA MARIA  VELOZA CARDENAS Subdirectora Desarrollo económico X   

WALDO  MENDIETA 
Contratista - Subdirec-
ción de internacionali-
zación 

Desarrollo Econó-
mico 

X   

FABIAN  ACEVEDO Ingeniero Contratista 

Secretaria Distrital de 
Movilidad Subdirec-
ción de Control de 
Tránsito y Transporte 

X   

CAMILO  ARDILA BOHÓRQUEZ Profesional de Apoyo Educación X   

EDWIN ANDRES  CHAPARRO PINEDA 
Líder Análisis y Políti-
cas 

Subred Centro 
Oriente  

X   

IAN DAVID CASTILLO FLÓREZ Gestor local Hábitat X   
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ALBERTO MARIO OROZCO RAVELO Profesional Despacho Fdlm X   

LUZ NANCY  CASTRO QUIROGA 
Oficina de Gestión So-
cial 

Empresa de Renova-
ción y Desarrollo Ur-
bano de Bogotá 

X   

NICOLAS ATAHUALPA ZABALA RAMI-
REZ 

Gestor Territorial SCRD X   

PAULO MATAMOROS  Gestor Social  Movilidad X   

FLOR AIDEE  CUELLAR BALLEN  Articuladora territorial  Gobierno-IDPAC X   

ALVARO ANDRÉS  DÍAZ CAÍCEDO Referente territorial  Desarrollo económico X   

JENNY BERNAL ARIAS Coordinadora local IDRD X   

YURY ALEXANDRA DUQUE VALLEJO Técnico 
Alcaldía Local de Los 
Mártires 

X   

 

 
SECRETARIA TÉCNICA: 

 
 

Nombre Cargo Entidad 
   

ROSA MILENA MOLINA CARO 
Profesional Especializado 222-
24, Coordinadora AGDLM Alcaldía Local de Los Mártires 

 
La señora Yury Alexandra Duque Vallejo, envía mediante el aplicativo Microsoft Teams la invitación a 
cada uno de los asistentes a sus correos electrónicos, adicionalmente desde el usuario de la secretaria 
técnica se envía a cada correo electrónico el link de ingreso a la reunión.  
 
Siendo las 08:10 de la mañana se dio inicio al Primer Consejo Local de Gobierno año 2022, esta reunión 
se realiza virtualmente mediante la aplicación (Microft Teams), a cargo del doctor JUAN RACHIF 
CABARCAS RAHMAN Alcalde Local de Los Mártires, y la doctora ROSA MILENA MOLINA CARO 
Secretaria Técnica del Consejo Local de Gobierno, quien inicia la reunión, a continuación, se propone el 
siguiente Orden del Día: 
 
DESARROLLO: 
 
1. Verificación del quórum. 
 
Después de realizado el llamado a lista se verifica que hay quórum, se continua con el Orden del Día. 

. 
 
2. Aprobación orden del día. 
 
ORDEN DEL DÍA:  
 
1 Llamado a lista y verificación del quórum  
 
2. Mensaje de Bienvenida a cargo del alcalde local, Dr. Juan Rachif  Cabarcas Rahman  
 
3. Presentación propuesta plan de acción consejo local de gobierno 2022  
 
4. Presentación Herramienta de seguimiento Alerta Temprana 046  
 
5. Informe para Consejo Local de Gobierno junio 09 de 2022, con asistencia de la Alcaldesa Mayor de 
Bogotá  
 
6. Proposiciones y varios   
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El cual es aprobado por los asistentes y a la vez se aprueba la grabación de esta sesión, igualmente servirá 
de base para su transcripción, una vez revisada y aprobada el acta de este Consejo Local de Gobierno, 
que será enviada a los correos electrónicos que aparecen en el listado de asistencia, es de anotar que a 
este Consejo hacen presencia once (13) Sectores de la Administración Distrital. 
               
3. Desarrollo de la sesión (…) 
 

Después de realizado el llamado a lista se verifica que hay quórum, se continua con el Orden del Día. 

 

 
 
 

El Alcalde Local de Los Mártires doctor JUAN RACHIF CABARCAS RAHMAN, Presentó un saludo 
a cada uno de los delegados e invitados a esta sesión de Consejo Local de Gobierno, Buenos días para 
todos y todas, hoy se convoca el primer consejo local de gobierno para la localidad de los mártires la cual 
conforme a lo establecido por el decreto distrital 199 de 2019 se constituye la principal instancia de 
coordinación y articulación entre el alcalde local y los sectores administrativos del distrito capital en lo 
local, siendo así con el ánimo de planear y organizar la gestión de las acciones institucionales en el 
territorio de los mártires para el presente año con el fin de atender las principales problemáticas de la 
localidad bajo los principios de la coordinación y la concurrencia se presenta el día de hoy la propuesta 
de plan de acción del consejo local de gobierno para el año 2022, el cual se centra en dos aspectos 
fundamentales: 
1. Continuar con el seguimiento a la alerta temprana 046 de la defensoría del pueblo 
2. Registro de la territorialización de la inversión de los sectores para el año 2022 que permita a la 
alcaldía local en primer lugar contar con información de primera mano para la toma de decisiones en 
relación a la inversión del fondo de desarrollo local para el año 2022 y posteriores así como para orientar 
de la mejor manera a los ciudadanos y ciudadanas en relación con la oferta institucional local y distrital, 
siendo así se requiere que los sectores aporten durante la realización de los consejos locales de gobierno 
la información que permita la optimización de la operación de esta instancia a fin de abordar las temáticas 
propuestas las cuales corresponden a asuntos estratégicos que permitan adelantar acciones de forma 
oportuna, del mismo modo para cumplir con los objetivos propuestos se facilitara gestionar acciones 
interinstitucionales que contribuyan de mejor manera a la implementación de las políticas públicas en el 
territorio enmarcadas en los preceptos de los cuales los planes distritales y locales de desarrollo al 
cumplimiento de la misión y objetivos institucionales tanto de los sectores que integran la administración 
distrital como la local fortaleciendo, la democracia, la eficiencia, la eficacia y en las intervenciones en el 
territorio, garantizando condiciones para mejorar la calidad de vida de los habitantes del territorio en 
especial de los sectores más vulnerables y que más requieren del accionar de lo público para la satisfacción 
de sus necesidades más sentidas. 
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Por lo tanto, invito a todos los integrantes del consejo local de gobierno de la localidad de los mártires a 
que a través de su activa participación y bajo mi liderazgo como alcalde local trabajemos para aprobar y 
desarrollar nuestra agenda anual de trabajo a fin de gestionar de mejor manera acciones que requieran 
soluciones interinstitucionales en pro del mejoramiento de la calidad de vida de los y las martirenses.  
Muchas gracias a todos y todas por el compromiso estamos atentos al desarrollo de nuestro primer 
Consejo Local de Gobierno. 
 
Continua la doctora Rosa Milena Molina Caro, Secretaria Técnica de este Consejo agradece al señor 
alcalde su intervención y procede a la continuación del orden día, donde menciona que se procederá a la 
presentación de la propuesta plan de acción Consejo Local de Gobierno para la presente anualidad con 
el fin de ser observado y aprobado por los miembros del Consejo Local de Gobierno. 
 

 
 
Se puede observar que además de que se propone el plan de acción CLG del año 2022 se identifica que 
se deben definir acciones previas al consejo local de gobierno del 09 de junio el cual va a tener la presencia 
de la Alcaldesa Mayor de Bogotá, por lo cual en el transcurso de la reunión se compartirá el formato 
correspondiente a logros 2021 y retos de 2022 a cargo de la alcaldía local y cada uno de los sectores. 
 
Teniendo en cuenta el formato antes mencionado, se requiere que antes de la segunda sesión los sectores 
remitan cuáles son sus principales logros 2021 y retos 2022, esto con el fin de que la alcaldía local logre 
consolidar toda la información para presentar el balance de presupuestos participativos del año 2021 y 
2022, al igual que las obras de la localidad y acciones de seguridad. Esta sesión se llevará acabo de forma 
presencial y virtual, donde los miembros del consejo se unirán por medio del link que en ese momento 
se genere y los directivos o cabezas de las entidades de manera presencial. 
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Ahora bien, para la tercera sesión del CLG se propone realizar el seguimiento a los compromisos 
derivados de la segunda sesión, el cual dependerá del desarrollo de la agenda que surja del consejo local 
anterior, para ser más específicos el del 09 de junio de 2022, al igual que las entidades que adquieran 
compromisos contribuirán al orden del día de la mencionada, puesto que se identificaran los 
intervinientes por cada sector. 
 

 
 
El cual deberá ser adelantado hacia el mes de agosto, en esta sesión se continuará con el seguimiento de 
la alerta temprana 046, donde se llevará el registro de las acciones contenidas en dicha herramienta, de la 
manera que más adelante se presentará en el orden del día del consejo en curso. Como otro punto de 
desarrollo de la tercera sesión se deberá realizar la presentación de la territorialización de la inversión de 
los sectores del distrito en el territorio de los mártires, lo cual tiene relación directa con aquellos sectores 
que ejecutan recursos.  
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Se debe tener en cuenta que para el éxito del ejercicio debe ser presentada por cada uno de los sectores 
la información correspondiente a territorialización de la inversión, ya que se deben definir acciones a 
priorizar con presupuesto del Fondo del Desarrollo Local de los Mártires para el siguiente año, por lo 
cual se remitirá la herramienta en mención para que este año el ejercicio tenga el efecto esperado. 
 

 
 
Para tal efecto, se llevará a cabo la cuarta y última sesión del Consejo Local de Gobierno que tendrá lugar 
en la primera semana del mes de diciembre, donde se realizará el cierre definitivo a los compromisos 
derivados de la segunda sesión. Al igual que se continuará con el seguimiento de la herramienta de alerta 
temprana 046 en la cual se presentará el consolidado de toda la anualidad y como último punto se realizará 
una presentación por parte de la Alcaldía Local sobre el informe de gestión del Consejo Local de 
Gobierno para el año 2022, cuyo es exigido por la normatividad vigente. 
 
La doctora Rosa Milena Molina Caro, se refiere a todos los asistentes de Consejo haciendo énfasis en que 
esta es la presentación de la propuesta que se tiene desde la Alcaldía Local con la previa validación del 
Doctor Juan Rachif  Alcalde, menciona que si existe alguna observación se procederá a realizar los 
respectivos ajustes. Se procede a dar el uso de la palabra a los sectores donde se especifica que al no haber 
observaciones se da por aprobado el plan de acción del Consejo Local de Gobierno de Los Mártires.  
 
El doctor Edwin Chaparro representante de IDIPRON, realiza intervención manifestando que desde la 
subred se vienen adelantando planes de acción desde algunos núcleos problemáticos desde la secretaria 
de salud, por lo cual pregunta si cuyos núcleos se encuentran incluidos dentro del plan de acción para 
abordar durante la vigencia. La doctora Rosa Milena Molina responde que se tiene conocimiento sobre 
que cada sector desarrolla un plan de acción, pero se reitera que este plan de acción es la principal instancia 
de coordinación de las acciones de los sectores en el territorio y es precedido por el Alcalde Local, por lo 
cual propone habilitar un espacio como un punto de orden del día para que el sector salud presente los 
puntos estratégicos del plan de acción que vienen desarrollando en el territorio. Se reitera que no es 
posible integrarlo como punto de nuestro plan de acción ya que el mismo es de carácter interinstitucional.  
 
Se da el uso de la palabra al doctor Nicolas, quien pregunta sobre la segunda sesión se tendrán carpas y 
apoyo logístico para que cada uno de los sectores presenten sus productos o planes que se tienen, al igual 
que pregunta por la programación de las cuatro sesiones será compartida. Dando respuesta la doctora 
Rosa Milena Molina proyecta la herramienta que se utilizara como plan anual de trabajo. 
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Donde se puede observar que se desagrega un plan de trabajo el cual depende del orden del día que 
quedara aprobado el día de hoy, en calidad de Secretaria del Consejo Local de Gobierno diligenciaría para 
cada Consejo Local de Gobierno las actividades y remitiría los documentos para que previo a la 
realización de cada sesión, se entregue la información a los sectores de los formatos que se deben entregar 
la información que permita de mejor manera dejar registro el instrumento del plan anual de trabajo.  
 
Dr. Edwin Alvarado interviene, diciendo que ha tenido la oportunidad de participar en 8 CLG de la 
alcaldesa haciendo la salvedad que todo lo informado es lo que se sabe hasta el momento, pero indica 
que en la tarde es el CLG y en las mañanas hace recorridos por la localidad entonces pregunta si se tiene 
información de ese recorrido que se entiende es por puntos estratégicos de la localidad pues en ese caso, 
la pregunta va dirigido a las entidades pudiesen incorporarse al recorrido y si van en visitar parques etc. 
Y si hay información del recorrido de la mañana previa al CLG de ese jueves en la tarde. La Dra. rosa 
informa que si tienen esa información y que esa información la maneja el referente de seguridad de la 
alcaldía local y aun no es publica y que se socializara al mismo momento de su realización e informa que 
en la plantilla de Excel se incluirá una sección de propuesta de un punto que requiriera visita por parte 
de la alcaldesa, para validar esa información de incluir un punto extra dentro del recorrido.  
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Dra. Andrea Picón solicita si fuese posible ver el formato de Excel para su diligenciamiento. La Dra. rosa 
informa que se encuentra bajo revisión con lo cual no se puede mostrar pero que se compone de tres 
columnas son retos, logros y propuesta añadir punto del recorrido.  Dra. Aidé interviene diciendo que 
solicita si es posible que antes del día 09 de junio día de la visita de la alcaldesa se pueda llevar a cabo una 
reunión de forma virtual con todos los sectores esto con el fin de lograr coordinar el evento e insumos 
que se usaran en el mismo. 
 
Por lo cual se mencionan las siguientes fechas en las que se pueden llevar a cabo las reuniones, viernes 
27 de mayo, 2 de la tarde, reunión presente reunión virtual, sesión virtual para definir aspectos previos al 
consejo local de Gobierno, del 9 de junio. Segunda propuesta. El 31 de mayo. Qué presencial espacio de 
la UAT que nos informa la doctora Paola, pues asisten casi los mismos sectores que el consejo local de 
Gobierno del el, en el entendido que un representante de la Secretaría General. Ese día, dentro de la 
agenda de la instancia, para esa ocasión va a ser una presentación de todos los requerimientos logísticos 
y además asuntos importantes para la realización de la sesión del 9 de julio. 
 
Intervención de la Dra. Flor Aidee Cuellar, donde, indica si es posible que antes del comité de 09 de junio 
fuera posible reunirnos todas las instituciones de manera virtual en una mesa de trabajo para definir las 
últimas modificaciones que se realicen desde el despacho de la alcaldía local de los mártires y desde la 
secretaria de gobierno pues teniendo en cuenta las intervenciones anteriores nos han expresado que las 
agendas se han venido corriendo. Ahora bien, al hablar de la feria de servicios presento cierta preocupa-
ción puesto que se debe hablar de logística haciendo referencia a que insumos van a ser suministrados 
por la alcaldía y de nuestra parte que debemos llevar. 
 
Ahora bien, dando avance a la jornada se procede a realizar la presentación de la Alerta Temprana 046 
 

 
 
La Dra. Rosa Milena Molina, procede a realizar introducción sobre el manejo que se ha tenido durante el 
último año sobre la herramienta de Alerta Temprana 046 de 2019, se remite información por medio de 
la herramienta que emite la defensoría del espacio público. Por lo cual se hace extensiva la invitación a 
los asistentes del CLG que de alguna u otra manera han tengan conocimiento sobre el uso de esta herra-
mienta a hacer uso de la palabra quienes ya estén reportando información por medio de esa herramienta, 
esto con el fin de evitar dobles reportes. 
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Se realiza un resumen sobre el manejo y uso de la alerta temprana 046 de 2019, donde se hace énfasis las 
localidades que se encuentran incluidas en la misma como lo son, Santa fe, La candelaria, Puente Aranda 
y Los Mártires, teniendo en cuenta que son determinadas como población macro. En el caso de nuestra 
localidad como población micro se encuentra La Sabana y Santa Isabel. 
 

 
 
Como bien lo sabemos la problemática se enmarca en una situación de riesgo que es la instrumentaliza-
ción de la población estigmatizada socialmente por parte de grupos de delincuencia local asociados a 
economías ilegales como el narcotráfico, el contrabando y el hurto a personas y vehículos. 
 

 
 
Dentro de la población afectada encontramos: 
 

 Niños, niñas y adolescentes-NNA (en riesgo de ser víctimas de trata de personas). 

 Personas en situación de calle o en riesgo de calle 

 Población migrante forzada internacional de origen venezolano 

 Mujeres cisgenero y transgenero dedicadas a actividades sexuales en contextos de prostitución ASCP 
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Por lo cual se realizan algunas recomendaciones por parte de la dirección de derechos humanos para 
incrementar el impacto de las acciones de forma positiva, por lo cual lo que se pretende es frenar el 
escenario de riesgo a la vulneración de los derechos. 
 

 
 
Al igual que se recomienda que se continúe fortaleciendo los mecanismos de difusión y acceso a la oferta 
institucional, por lo cual resulta conveniente priorizar el componente de acceso a la justicia, a través de 
las casas de justicia, jornadas móviles de acceso a la justicia, líneas abiertas. 
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Se realiza invitación a la jornada de capacitación que se realizará por parte de la defensoría del pueblo, la cual se llevará a cabo el 
día miércoles 25 de mayo en cualquiera de las dos jornadas que se van indicar de 09:00 am a 12:00 pm y otra jornada el mismo 
en el edificio de la defensoría del pueblo sede centro. Por lo cual se comparte link para asistencia de la capacitación. 
 
El Dr. Álvaro Díaz realiza intervención sobre la herramienta de la defensoría del pueblo, donde indica que si es posible tener 
acceso a la herramienta antes de la capacitación donde la Dra. Rosa responde que se procederá a compartir la herramienta al 
finalizar la jornada, y reitera que se compartirá link de asistencia para la capacitación. 
 
La Dra. Paola Julieth Velázquez indica que la entidad viene reportando mensualmente de manera interna en otro formato pero 
que cumple con la información solicitada.  
 
Siendo las 10:10 am se da por finalizado el primer consejo local de gobierno. 
 
 
 
 
 
Firmas, 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ROSA MILENA MOLINA CARO 
Secretaria Técnica Consejo Local de Gobierno 

 
 

 
 
 

 

 

 

JUAN RACHIF CABARCAS RAHMAN
Alcalde Local de Los Mártires


